

В век новейших технологий на фоне мощного информационного потока необходимо в услугах библиотек, казалось бы, должна отпасть сама собой. Ведь сейчас любой вопрос можно задать в Интернете и, кликнув мышкой, получить ответ, тут же скачав целую книгу и биографию любого писателя. Но вместе с тем все больше ощущается нехватка нужного каждому человеку живого общения, душевности, теряются ценностные представления о жизни, которые должны закладываться с детства. Недаром сегодня бьют тревогу по поводу негативного влияния на подрастающее поколение никем не контролируемых сайтов, жестоких компьютерных игр. Социальные сети затягивают неокрепшую психику в омут зависимости, и подросток уже не представляет жизни без виртуального общения, которое на деле – лишь суррогат.

Еще академик Н. Морозов сказал: «Книга – это волшебница. Книга преобразила мир. В ней память человеческого рода, она рупор человеческой мысли. Мир без книги – мир диктаторов». Значение книг в жизни человека очень велико, и несоприим тот факт, что они делают нас мудрыми, уравновешенными, грамотными, более развитыми, благородными, расширяют кругозор,чат различать добро и зло.

Одним из учреждений, где можно приобщиться к духовным богатствам, является библиотека. Только в стенах этого заведения мы можем погротать своими руками книги, которые сохранили дух давно прошедших дней. Листая тот или иной том, мы словно оказываемся в местах, о которых пишется, переживаем, радуемся и печалимся вместе с героями романов и повестей. А какое удовольствие в тишине не спеша ходить меж стеллажами!



Голоса веков – в шуршанье книг...

Минзия ХАКИМОВА

Сразу оживают в памяти те далёкие дни, когда еще маленьким первый раз заходил в библиотеку. Вель нельзя забыть шелест газет и журналов, красочные, яркие обложки детских книг...

В последние годы некоторые говорят, что библиотеки в современной жизни уже не нужны. С другой стороны, не все люди, особенно старшее поколение, могут позволить себе сидеть возле компьютера и скачивать, например, нужные книги. Да и не все можно найти в Интернете. Поэтому в библиотеку ходят студенты, школьники.

Взять, к примеру, Библиотеку дружбы народов, открывшуюся в Уфе в 1994 году. На сегодняшний день в ее фондах насчитывается более девятнадцати тысяч книг, из них две тысячи – на двенадцати языках. Кроме местной периодики выписываются журналы и газеты из других городов, республик.

Опуская сухие цифры, сразу перейду к рассказу о другой стороне деятельности библиотеки –

дети из национальных воскресных школ. Руководители, бывает, сами звонят и интересуются предстоящими встречами. Мероприятия проходят в непринужденной теплой атмосфере, часто с привлечением средств массовой информации. Наши гости говорят, что в этих стенах они чувствовали себя очень уютно, долго не хотели уходить, общались, заводили новые знакомства.

Уголок Уфы (на улице Достоевского). Коллектив доброжелательен, здесь никто и никогда не допустит грубости. Вся атмосфера пронизана искренностью, терпимостью к читателю, чуткостью, что, согласитесь, редкость в наше суровое время.

Заведующая библиотекой Роза Абдесева говорит: «Роль нашей библиотеки как центра национальной литературы значительна, ведь именно последняя хранит в себе мировые ценности – справедливость, добро, патриотизм, раскрывая их не только в прозе и в поэзии, но и в пословицах, поговорках, в фольклоре».

Если использовать сухие формулировки (посещаемость, читаемость и так далее), с приходом в мир инноваций количественные показатели библиотечного обслуживания, возможно, и понижаются. Но ведь маленькие и большие залы библиотек не пустуют! Конечно, если смотреть на работу библиотекарь однобоко, то можно подумать, что они ничем, кроме как выдачей книг на дом, не занимаются. Но это не так. Представление о библиотеке как о женщице в очках, вяжущей свитер, – наследие давно минувших дней. А ведь кроме обслуживания посетителей сотрудники библиотек проводят всевозможные совещания, конференции, вечера встреч, выставки, руководят различными кружками, клубами по интересам.

Считаю, именно таких преданных своему делу профессионалов нужно всячески поддерживать, чтобы очаг культуры – библиотека – не угас, не поддавался суворым ветрам перемен. Да и все мы тоже должны объединиться, чтобы вместе противостоять натиску экстремистских веней, проявлениям национализма, навязанной извне чуждой, растлаивающей юные души культуре. А в этом роль библиотек огромна.